棠外附小第二周周末作业
班级：      姓名：

1、 填空：

1、圆柱的上下两个底面都是（       ），它们的面积（       ）。

2、圆锥有（   ）个面，（  ）条高；与圆锥等底等高的圆柱的体积是36dm3，圆锥的体积是（         ）dm3。

3、一根长20dm的圆柱形木料，沿着横截面锯成两段后，表面积比原来增加8dm3，则这根木料原来的体积是（      ）dm3。

4、12个同样大小的圆锥形铅锭，可以铸成（       ）个与它等底等高的圆柱形铅锭。

二、判断：

1、圆柱的体积比与它等底等高的圆锥的体积大3倍。（     ）

2、圆柱和圆锥都有无数条高。（        ）

3、如果一个圆锥的体积是一个圆柱体积的3倍，且它们的底面积相等，则圆锥的高一定是圆柱的高的9倍。（      ）

4、圆锥的底面积不变，高扩大到原来的2倍，体积也扩大到原来的2倍。（    ）
5、一个正方体与一个圆柱的底面积和高分别相等，则它们的体积也一定相等。（   ）
三、选择：
1、下面的材料中，（    ）能做成圆柱。
2、圆柱的侧面沿高展开后是正方形，直径与高的比是（      ）。
A、1：1          B、∏：1         C、1：∏
3、圆锥底面半径缩小到原来的
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，高（     ），体积不变。
  A、扩大到原来的2倍   B、扩大到原来的4倍  C、缩小到原来的
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4、将一个棱长为2dm的正方体木块削成一个最大的圆柱，它的体积是（   ）dm3。
  A、6.28        B、3.14          C、25.12
5、一个圆柱与一个圆锥的体积和底面积分别相等，如果圆锥的高是C分米，那么圆锥的高是（       ）分米。
       A、C        B、
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C        C、3C
四、求下面各图形的体积：
五：解决问题：
1、一个圆柱的侧面积是125.6dm2，高是8dm，这个圆柱的表面积是多少dm2？
2、做一个无盖的圆柱形铁皮水桶，水桶的底面直径为4分米，高为5分米，则至少要用铁皮多少平方分米？这个水桶的容积是多少升？
3、一个近似圆锥形的稻谷堆的周长是9.42米，高是1.2米。每立方米稻谷大约重730千克，把这些稻谷装进袋子里，每袋装90千克，需要多少个袋子？
4、把一个底面半径为5厘米，长为2分米的圆柱形钢柱熔铸成一个底面直径为4分米的圆锥，圆锥有多高？

5、沙漏是两个完全相同的圆锥形容器的的组合体，单个圆锥形容器的高为6厘米，漏口每秒可漏出细沙0.05cm3，漏完全部细沙用时5分，这个沙漏的底面积是多少平方厘米？
6、在一个棱长是10厘米的正方体中间挖通一个圆柱形的孔，圆柱形孔的底面直径是6厘米。求正方体挖孔后的表面积。

一、巧算专项训练：
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设M、N是两个数，规定M☆N=4×M-(M+N)÷2,若8☆（6☆A）=18.5；求A是多少。
二、工程问题：

1、 一项工作，甲单独做20天完成，现在甲先做8天后，余下的由乙单独干15天完成。那

么乙单独做完这项工作，需要多少天？

2、一个水池装有甲、乙两根进水管。单独开甲管
[image: image18.wmf]6

1

小时能注满水池，单独开乙管
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小时能注满水池。如果甲乙两管同时打开，多少小时后水池还有
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尚未注水？
3、一件工程，甲做5小时后由乙来做，3小时可以完成；乙做9小时以后由甲来做，也是3小时可以完成，那么甲做1小时以后由乙来做，几小时可以完成？
4、一个水池装有一个放水管和一个排水管，单开放水管5小时可以将空池注满，单开排水管7小时可以将满水池放完。如果一开始空池，打开放水管1小时后又打开排水管，那么再经过多少小时池内将有半池水？
5、师徒两人加工一批零件，徒弟先加工240个，然后师徒共同加工，完成任务时，师父加工的零件比这批零件的
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少40个，已知师徒两人工作效率的比是5：3.这批零件有多少个？
6、7点多少分时，分钟与时针的夹角是100度？
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